

今年高考我省继续招收公费生

省内至少14所高校有招生计划,毕业后须履行公费生协议定向就业



志愿填报

每个院校志愿内可填25个专业志愿,专业志愿由“专业+定向就业市”构成

符合招录条件的考生可在普通类提前批第1次志愿填报中填报“公费师范生”或“公费本科医学生”或“公费农科生”院校和专业志愿,以上类型不可兼报。报考公费生的考生填报1个院校志愿,每个院校志愿内可填25个专业志愿,专业志愿由“专业+定向就业市”构成。如有招生计划未完成,则可在普通类提前批第2次志愿填报中继续填报。

公费专科医学生设置在普通类常规批,“专业+院校(分就业市方向)”为一个志愿,在普通类常规批第2次志愿填报时填报,若第2次志愿投档录取后仍有剩余计划,可在常规批第3次志愿填报时继续填报。常规批第2次志愿和第3次志愿均为“专业+院校(分就业市方向)”单位的平行志愿,公费专科医学生作为常规批96个志愿的组成部分一并填报。填报志愿的时间及要求根据省教育招生考试院有关规定执行。公费师范生中艺术类、体育类考生志愿填报及录取办法由省教育招生考试院另行公布。



招录条件

报考本科层次公费生的考生,夏季高考成绩不低于我省普通类一段线

公费师范生培养任务由2所高校承担:

山东师范大学
曲阜师范大学等省级本科教师教育基地
公费本科医学生培养任务由5所高校承担:

山东中医药大学
滨州医学院
山东第一医科大学
潍坊医学院
济宁医学院

公费专科医学生培养任务由3所高校承担:

山东医学高等专科学校
菏泽医学专科学校
山东中医药高等专科学校

公费农科生培养任务由4所高校承担:

山东农业大学
青岛农业大学
鲁东大学
山东农业工程学院

全省公费生招生计划依据各市申报的需求规模及高校学科分布情况统筹确定,具体计划及报考要求见各高校招生简章。

符合以下条件的山东高中阶段学校学籍毕业生均可报名参加公费生:本科层次公费生须通过山东省2023年普通高等学校招生报名且夏季高考成绩不低于我省普通类一段线。公费专科医学生须通过山东省2023年普通高等学校招生报名且夏季高考成绩不低于我省普通类二段线;自愿承诺签订并履行公费生协议,公费师范生、医学生要保证毕业后在定向就业单位工作不少于6年,公费农科生要保证毕业后在定向就业单位工作不少于5年。其中,学前教育专业的公费师范生,就业地区公办幼儿园实行人员控制总量备案方式管理的,按照文件要求进行管理;报考公费师范生、公费医学生要具备认定教师资格或医师资格的身体条件等。



录取办法

公费生入学前需与培养学校和定向就业市有关部门签订公费教育协议书

公费师范生、公费本科医学生、公费农科生在普通类提前批次录取。对达到或超过普通类一段线的考生,省教育招生考试院依据其志愿,根据从高分到低分的原则,按高校招生计划1:3比例投档。招生院校应制定科学的录取办法,按照分数优先的原则根据考生填报的专业志愿和各专业分市计划择优录取。公费专科医学生在普通类常规批次录取,考生成绩须达到普通类二段线。录取时,公费专科医学生志愿作为常规批96个平行志愿的组成部分投档录取。

凡被录取的考生不再参加其他任何形式、任何批次的投档录取。公费生入学前需与培养学校和定向就业市有关部门签订公费教育协议书。《师范生公费教育协议书》由省教育厅拟定,《医学生公费教育协议书》由省卫生健康委拟定,《农科生公费教育协议书》由省农业农村厅拟定,并于考生填报高考志愿前公布。



日前,省教育厅、省农业农村厅、省卫生健康委员会联合印发《关于做好2023年公费生招生工作的通知》。

2023年我省继续实施师范生、医学生、农科生(以下简称“公费生”)公费教育政策。山东高中阶段学校学籍毕业生报考公费生须满足多项条件,其中报考本科层次公费生须通过山东省2023年普通高等学校招生报名且夏季高考成绩不低于我省普通类一段线。

报考公费专科医学生须通过山东省2023年普通高等学校招生报名且夏季高考成绩不低于我省普通类二段线。

YMG全媒体记者 张苹

激扬青春 拼搏赛场

烟台城乡建设学校
举办2023年田径运动会

本报讯(通讯员 杨业红 摄影报道)

初夏好时光,青春正当时。5月11日,烟台城乡建设学校迎来了一年一度的田径运动会。全体师生齐聚运动场,共赴一场青春与汗水交织的赛会,学校党委书记、校长蔡沐祥致开幕词。

伴随着激昂奋进的《运动员进行曲》,国旗队、护旗方队成员迈着矫健的步伐,率先入场。彩旗方队、花束方队及各专业部运动员代表队紧随其后,同学们意气风发,描绘出一幅幅新时代职教人继往开来、砥砺奋进的精彩画卷。“同学们,生命在于运动。运动是健康的保证,但运动不仅仅是为了健康,它更是充满灵动的生活时尚,是一种充满韵律的生活情趣,是一种充满活力的生活态度。”校长蔡沐祥在致辞中呼吁广大师生,要始终保持意气风发、斗志昂扬的精神状态,在运动的赛道上奔跑、在学习的赛道上奔跑,在青春的赛道上奔跑、在为党为国家作贡献的赛道上奔跑,跑出自己的最好成绩,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

瞧,田径跑道上,随着发令枪的响起,



在青春的赛道上奔跑。

运动员如同离弦之箭冲向终点;跳远赛场上,运动员蓄势、起跳,一起一落凝聚着汗水,彰显了力量……运动场上到处洋溢着青春的活力。听,场下观众的欢呼声、喝彩声、加油声,声声入耳,一场比拼激烈却又和谐团结的田径运动会正在有序进行。

在过去的一年里,烟台城乡建设学校

不断加强体育工作。无论是体育课上、大课间,还是傍晚的操场上,都有同学们奔跑的身影,体育也在影响着越来越多的同学们,他们走出教室享受体育带来的乐趣。为促进同学们德智体美劳全面发展,推动学习与体育锻炼协调发展,引领健康活力成为校园新风尚,学校以“面向全体、

培养兴趣、开发潜能”为宗旨,创建“七色光”社团联盟,组建体育兴趣小组、社团和足球俱乐部,积极开展常规课余训练,形成了“班班有特色、人人有社团、个个有活动”的多元局面,充分发挥体育文化的育人功能,助力同学们德智体美劳全面发展,为同学们的全面发展打好人生底色。

让幸福的老师培育出快乐的学生

牟平首推谈心谈话制,为教师减负担

活,同时,明确校级领导、级部主任、班主任要分别包帮后进学生,以此及时全面了解掌握师生的思想、工作和生活动态,提前纾解师生不良情绪,缓解工作压力,营造“教师乐教、会教,学生会学、乐学”的良好环境。

邀请心理专家为全体教师开展心理讲座,进行心理健康专题培训,对师生关系、亲子关系以及教师心理健康的调试等方面进行专业指引,引导教师“把工作当作生活的一种样态”,在工作中追求幸福的人生。建立荣退机制,组织形式多样、氛围浓厚、有情感、有温度的荣誉退休活动,让每位退休教职工感受组织关怀,留下温馨回忆。

把教师成长放在首位

“下午就要比赛了,上午你再找我一趟,我们一起再研究一下。”实验小学邵校长说。这是该校老师讲优质课前的必经

环节,也是牟平每所学校的一种习惯,校长带队为教师打磨课堂。

在牟平区每所学校,每名青年教师的桌子上都有一张讲台上的照片。“这是我们第一次走进教室、第一次开口讲课、第一次面对学生的场景,学校专门定制,校长亲自颁发,我们是幸福的,从进入校园第一天开始就得到了浓浓的暖意。”龙湖小学李老师说。

牟平区坚持从新教师入手,为他们搭建快速成长平台,开展了新教师入职集中培训,建立了3年跟踪培养制度,为新教师专门设立优质课、公开课等渠道。同时,为单身年轻教师预备了免费的单身宿舍,解决他们后顾之忧。

2023年牟平区将加快推进“90后”校长队伍建设,为青年教师提供更广阔的舞台。目前,牟平成立了2个市级以上名校长、名班主任工作室,38个区级名师工作室以及18个音体美专业工作室,为优秀教师搭建平台,传经送宝,也为教师专业成长提供专业途径。

为教师减负担

为切实解决各类迎检、创建、进校园活动挤占了教师教学时间的问题,着力为教师“减负担”,牟平区教育体育局统筹规范社会性事务进校园,杜绝与校园无关的活动进校园,统筹规范精简报表填写、各类会议等工作,大幅压减压缩非必要的各类活动,切实避免中小学教师参加无关培训活动,进一步减轻中小学教师负担,营造教育教学良好环境。

该局负责人表示,牟平先后开展了百名感动校园教师、我眼中的校长、“最美教师”“首届突出贡献校园人物”等评选活动,集中宣传优秀教师的感人事迹,用身边典型教育人、激励人,弘扬和倡树爱岗敬业、胸怀大爱、无私奉献的校园正能量,引导广大教师争做“四有”好老师,当好“四个引路人”,在广大教师队伍中形成了“比学赶超”的浓厚氛围。



文明校园

栖霞市特殊教育学校:
以党建为引领开展
融合教育实践活动

本报讯(通讯员 林其兴)为提高学生综合素质,增强学生融入社会、适应社会的能力,近日,栖霞市特殊教育学校党员干部带领部分学生走进亭口镇衣家村,开展了以党建为引领的“体验式”融合教育实践活动。

随后,特校师生进行了4公里登山活动,并在参观现代化蔬菜大棚、果园的同时,捡拾路边垃圾并发放防火宣传单,深化了师生们对生态资源的保护意识。

料,到一个个老物件的实物存留,感受到了不畏艰难,艰苦创业的新时代农耕精神。参观结束后,全体党员面向党旗,重温入党誓词,4名新任职干部进行就职发言。

随后,特校师生进行了4公里

莱州郭家店镇仲院小学: 组织防灾减灾教育活动

本报讯(通讯员 王佳 沙千会)为增强师生的防灾减灾意识,提高避震和自救互救技能,5月8日,莱州市郭家店镇仲院小学开展了防灾减灾日系列教育活动。

学校举行了以“防灾减灾,珍爱生命”为主题的升旗仪式,各班级开展了防灾减灾日主题班会,普及防灾避震和自救互救相关知识,尤其对学生进行了防地震、火灾、雷电暴雨等灾害的安全教育,让学生掌握自救逃生技能,使安全牢记心间。同时,组织一次紧急避震和应急疏散演练,还通过填写资料卡、印发家教导航等方式对学生进行宣传教育。通过开展防灾减灾日系列教育活动,普及了防灾减灾知识和技能,增强了师生的防灾减灾意识和应急避险能力。今后,学校将继续把安全工作放在首位,严守生命安全防线。

龙口第一中学: 文明助推学校高质量发展

本报讯(通讯员 刘晋)日前,龙口第一中学邀请市百姓宣讲团成员为学校教师现场讲述2022年度感动中国十大人物的优秀事迹。在创建文明校园的过程中,学校始终将榜样引领作用放在重要位置。通过宣讲,学习榜样,凝聚聚力。

百姓宣讲团成员刘伟有感而发:“在争创文明校园的过程当中,榜样的精神和力量时刻影响着我们,我们身边有很多优秀教师和优秀学生,他们的一举一动都体现出了文明的素养和力量,牢牢记住办学方向。始终致力于文明校园创建工作,学校通过推进校园文化建设、优化校园环境、加强活动阵地建设等,促进文明校园创建工作取得实效,以文明创建工作的持续助推学校高质量发展。

值得我们每一个人向他们学习。”

学校深入挖掘校史“红色”资源,传承红色基因,将文明素质的培养融入日常教育教学中,形成了“知行合一,和而不同”的校风、“明礼修身,格物致知”的教风、“博学善思,励志笃行”的学风,牢牢把握办学方向。始终致力于文明校园创建工作,学校通过推进校园文化建设、优化校园环境、加强活动阵地建设等,促进文明校园创建工作取得实效,以文明创建工作的持续助推学校高质量发展。

烟台理工学院: 全国大学生市调大赛中获奖

本报讯(通讯员 刘峰 通讯员 殷晓彦)近日,2023年“正大杯”第十三届全国大学生市场调查与分析大赛本科组总决赛落下帷幕,烟台理工学院参赛并取得佳绩,荣获国家级三等奖一项、省级一等奖两项、省级二等奖一项、省级三等奖六项。

本次比赛共有山东大学、中国海洋大学、青岛大学等32所院校、112支团队、500余人参加。比赛中,经过激烈的专家评审和现场答辩,烟台理工学院共有11

支队伍突破重围进入省赛。5月7日,在经济管理学院老师殷晓彦和王崇红的带领下,比赛队伍赴鲁东大学参加最终答辩。

全国大学生市场调查与分析大赛(以下简称市调大赛)由中国商业统计学会创办于2010年,现已连续举办12届,累计有4500多校(次),55万多人参赛。

大赛旨在引导大学生创新和实践,提高学生的组织、策划、调查实施和数据处理与分析等专业实践能力。

我省中小学教师资格考试: 面试考试将于本周末开始

本报讯(通讯员 张苹)山东省2023年上半年中小学教师资格考试(面试)将于5月13日至14日举行。省招考院提醒考生,请于2023年5月8日至14日登录中国教育考试网(<http://ntce.neea.edu.cn/>)打印准考证。本次考试入场的指定证件为准考证、有效期内的居民身份证,港澳台居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证入场。因手机禁止带入封闭区,无法通过查看手机内的电子身份证件核验身份,故电子身份证件不作为考试入场有效证件使用。

考生只能携带必要的考试文具进入考场。考生需于考前3天起自主开展健康监测,有发热等可疑症状的,应立即进行核酸检测,结果为阳性的,应主动联系考点所在市教育招生考试机构报备,按照相关要求在考点备用考场参加考试。

长岛第一实验学校唐子洋: 学校公认的读书写作明星

本报讯(通讯员 刘晋 摄影报道)就读于长岛第一实验学校四年级一班的唐子洋,在父母眼中是一个爱读书的好孩子,在老师眼中是一个读书好的乖学生,在同学眼中是一个好读书又乐于助人的人,他还是学校公认的“读书写作明星”。

热爱国学,热爱历史,热爱中国传统文化的他,经常出入书城、图书馆,参加学校组织的各项读书活动,学习成绩在班级名列前茅。另外,热衷公益的他经常参加相关活动。2021寒假期间,他和同学一起参加长岛

慈善义工服务队,走出家门做公益实践,志愿清扫金光小区楼道卫生,分组清理小区垃圾,服务了居民,扮靓了社区,带给社区居民快乐的心情。

唐子洋

慈善义工服务队,走出家门